

ОТЗЫВ

на диссертацию Колосовой Галины Владимировны на тему: «Система управления межведомственным взаимодействием в сфере социального обслуживания граждан пожилого возраста (социологический анализ на примере Санкт-Петербурга)», представленную на соискание ученой степени кандидата социологических наук по научной специальности 5.4.7 «Социология управления»

Актуальность диссертационной работы Колосовой Г.В. продиктована важностью эффективного взаимодействия институтов развития общества в условиях демографического старения. Целью исследования является определение и анализ барьеров, препятствующих межведомственному сотрудничеству между организациями здравоохранения и социального обслуживания при оказании социально-медицинских услуг пожилым людям. Разрозненность нормативно-правовой базы на федеральном и региональном уровнях, регулирующей это взаимодействие, побудила автора искать способы преодоления выявленных барьеров и оценивать возможности повышения эффективности различных форм сотрудничества. Исследование направлено на выявление барьеров межведомственного сотрудничества между организациями социального обслуживания и здравоохранения при предоставлении социально-медицинских услуг пожилым людям. Отсутствие единой нормативной базы на федеральном и региональном уровнях, регулирующей это взаимодействие, обусловило необходимость анализа препятствий, оценки их специфики и поиска путей повышения эффективности сотрудничества.

Современное общество предъявляет новые требования к организациям социального обслуживания и здравоохранения, требуя от них внедрения инновационных социально-медицинских технологий. Эти технологии призваны комплексно решать проблемы и трудности, с которыми сталкиваются пожилые люди, особенно те, кто страдает гериатрическими

синдромами и нуждается в длительном постороннем уходе. Только такой подход может обеспечить эффективную поддержку и улучшить качество жизни этой категории населения. Важность данного исследования возрастает в связи с тем, что оно проводилось в период запуска общероссийского пилотного проекта по внедрению системы долговременного ухода. Эта система впервые предполагает тесное взаимодействие социальных служб, организаций здравоохранения и образовательных учреждений, включая реализацию программ высшего и дополнительного профессионального образования. Исследование также актуально в контексте подготовки учебных курсов, повышения квалификации и профессиональной переподготовки специалистов социальной сферы и здравоохранения, а также обучения помощников по уходу и младшего медицинского персонала, которые являются ключевыми участниками новой системы помощи. Кроме того, исследование вносит вклад в научную и исследовательскую деятельность. В результате исследования был разработан ряд положений, имеющих непосредственное практическое применение при организации межведомственного взаимодействия между социальными службами и учреждениями здравоохранения, в том числе гериатрическими службами, в процессе предоставления социально-медицинских услуг пожилым гражданам. Эти положения могут быть использованы различными участниками системы. Мы надеемся, что автор продолжит исследования в этой области и реализует на практике свои наработки, опираясь на теоретические основы управления межведомственным взаимодействием. Это будет способствовать созданию современной системы, объединяющей ресурсы организаций здравоохранения и социального обслуживания для оказания качественной помощи пожилым людям с учетом выявленных проблем межотраслевого взаимодействия.

С учетом всего вышесказанного полагаю, что диссертационное исследование «Система управления межведомственным взаимодействием в сфере социального обслуживания граждан пожилого возраста (социологический анализ на примере Санкт-Петербурга)», является

законченным и целостным социологическим исследованием, обладает научной новизной и сведениями о практическом использовании полученных автором диссертации научных результатов, что позволяет считать Колосову Галину Владимировну достойной присуждения искомой степени кандидата социологических наук по специальности 5.4.7 «Социология управления».

Кандидат медицинских наук, доцент, заведующий кафедрой гериатрии, пропедевтики и управления в сестринской деятельности имени Э.С. Пушкиной, директор института гериатрической медицины, общественного здоровья и сестринского образования ФГБОУ ВО «Северо-Западный государственный медицинский университет им. И.И. Мечникова», главный внештатный гериатр Минздрава России по Северо-Западному федеральному округу

03.02.2025



Лаптева Екатерина Сергеевна

Сведения об организации:

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Северо-Западный государственный медицинский университет им. И.И. Мечникова» Министерства здравоохранения Российской Федерации

Адрес: Россия, Санкт-Петербург, Кирочная, 41

Телефон: +7 812 303-50-00, +7 812 543-13-63

Интернет-сайт: <https://szgmu.ru>

e-mail: rectorat@szgmu.ru

Подпись	<i>Лаптева Е.С.</i>	заверяю
Ученый секретарь	<i>Трошин В.Н.</i>	
«	20	»

